
COMUNE DI CASALE SUL SILE
Provincia di Treviso

COPIA

Delibera nr. 44

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

Oggetto: SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO DANIELE CRIVELLER E
CONVALIDA DEL CONSIGLIERE NEOELETTO

L'anno  duemiladiciassette, il giorno  trenta del mese di novembre alle ore 20:30, nella solita sala delle adunanze, in
sessione Ordinaria ed in seduta  di Prima convocazione.
All'ora fissata, fatto l�'appello nominale risultano:

 GIULIATO STEFANO P FORESTAN SONIA P
BALDESSIN FERDINANDO P GAIDANO ANDREA P
BATTAGLION BRUNA P GOLISCIANI STEFANIA P
BENETTI STEFANIA P LUCARELLI STEFANO P
BIANCHINI MICHELE P PAVAN ANGELA P
BIOTTI LORENZO P SEGATO CELESTINA P
BOTTOS VALENTINA P SPOLVERATO MANOLA A
DA ROS MASSIMO P SPONCHIADO SILVIA P

Presenti n.  15, Assenti n.   1

Partecipa alla seduta  il SEGRETARIO COMUNALE  Dott. Ghedin Daniela.
Il SINDACO GIULIATO STEFANO, riconosciuta la legalità dell'adunanza, assume la presidenza e, dichiarata aperta la
seduta, invita il Consiglio a deliberare sull�'oggetto sopraindicato posto all�'ordine del giorno e chiama a fungere da
scrutatori i Consiglieri Signori:
BENETTI STEFANIA
LUCARELLI STEFANO
PAVAN ANGELA

PUBBLICAZIONE
 (Artt. 124 e 125 D.Lgs. n. 267/2000)

Copia del presente verbale viene pubblicata all'albo on line ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi - salvo diverse
disposizioni normative.

REG.1504  pubblicazioni Inizio pubblicazione: 12-12-2017 Fine pubblicazione: 27-12-2017



Oggetto: SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO DANIELE CRIVELLER E
CONVALIDA DEL CONSIGLIERE NEOELETTO

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che il Consigliere Daniele Criveller, nato a Casale sul Sile (TV) il 24.01.1965, con l'allegata lettera
del 26.10.2017, acquisita al protocollo generale al n. 19356, pari data, ha rassegnato le dimissioni dalla
carica di Consigliere Comunale già eletto nella lista “Verso il domani”;

Considerato che, nel caso in esame, si applicano le seguenti disposizioni del D. Lgs. n. 267/00:
1) art. 38, comma 8:
«8. (Comma così modificato dall’art 3, D.L. 29 marzo 2004 n. 80) Le dimissioni dalla carica di Consigliere,
indirizzate al rispettivo Consiglio, devono essere presentate personalmente ed assunte immediatamente al
protocollo dell'ente nell'ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non presentate personalmente
devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di persona delegata con atto autenticato in
data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono
immediatamente efficaci. Il Consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei
Consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni
quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si debba
procedere allo scioglimento del Consiglio a norma dell'articolo 141.»;
2) art. 45, comma 1, che testualmente recita:
«1. Nei Consigli provinciali, comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga
vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue
immediatamente l’ultimo eletto.»;

Ricordato che il termine di dieci giorni entro cui deve essere effettuata la surroga non ha natura perentoria,
ma si pone come adempimento prioritario e necessario per la ricostituzione dell’integrità dell’organo
consiliare;

Visto il verbale delle operazioni relative alle elezioni amministrative dell’11 giungo 2017 dell'adunanza dei
Presidenti delle Sezioni, e rilevato che nella lista "Verso il domani", il candidato primo dei non eletti risulta
essere la sig.a Martina Simionato;

Dato atto quindi che, a norma delle citate disposizioni, questo Consiglio Comunale è chiamato a provvedere
alla surroga del Consigliere Daniele Criveller con la candidata Martina Simionato che, nella medesima lista,
segue immediatamente l’ultimo eletto e che il Consigliere subentrante entra in carica non appena adottata dal
Consiglio la relativa deliberazione;

Visto che è stata acquisita agli atti la documentazione relativa al possesso dei requisiti di compatibilità ed
eleggibilità alla carica di Consigliere Comunale, così come richiesto dalle vigenti norme;

Precisato che i signori Consiglieri devono indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli eventuali motivi di
ineleggibilità o incompatibilità a carico del detto Consigliere, per i casi di cui al titolo III, capo II, del D.Lgs.
18 agosto 2000 n. 267 e delle successive norme integrative quali il D.L. 13/08/2011 n. 138, il D.Lgs.
31/12/2012 n. 235 e il D.Lgs. 8/4/2013 n. 39;

Rilevato che non sono state dichiarate condizioni di ineleggibilità/incompatibilità;

Visto il D. Lgs. n. 267/00, recante «Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali» e successive
modificazioni;

Visto il vigente Statuto comunale;

Visto il regolamento comunale per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Visto il parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica, espresso sulla proposta di deliberazione dal
Responsabile del Servizio, ai sensi dell’art. 49, comma 1 e dell’art. 147 bis e s.m.i. del D. Lgs. n. 267/00;
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Con l’assistenza giuridico-amministrativa  del Segretario Generale, ai sensi e per gli effetti dell'art. 97,
comma 2, del D. Lgs. n. 267/00;

Dato atto che alla trattazione del punto all'ordine del giorno partecipa, senza diritto di voto, l'Assessore
esterno Stefano Bortolini;

Con n. 15 voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai n. 15 Consiglieri presenti, essendo assente la
Consigliera Spolverato,

DELIBERA

1) di surrogare il Consigliere dimissionario Daniele Criveller con la sig.a Martina Simionato, nata a
Treviso il 03.10.1990 e residente a Casale sul Sile, in via Nuova Trevigiana Casale, 18 i. 7, che, nella
medesima lista, segue immediatamente l’ultimo eletto;

2) di dichiarare la Consigliera Martina Simionato eleggibile, non essendo emersi, a suo carico, motivi
di ineleggibilità o incompatibilità alla carica di Consigliere Comunale.

Infine, il Consiglio Comunale, con n. 15 voti favorevoli espressi per alzata di mano dai n. 15 Consiglieri
presenti,

DELIBERA INOLTRE

3) di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del
D.Lgs. n. 267/00, data la necessità di ricostituire l'integrità dell'organo consiliare;

4) di ammettere ai lavori, se  presente in aula, la Consigliera Comunale Martina Simionato;

5) di dare disposizione affinché, relativamente alla Consigliera surrogante, vengano forniti all’Anagrafe degli
Amministratori i dati di cui all’art. 76 del D. Lgs. n. 267/00.
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Delibera di C.C. n. 44 del 30.11.2017

La seduta del Consiglio Comunale inizia alle ore 20.30.
Il Segretario Comunale, avv. Daniela Ghedin, procede all'appello: risulta assente la Consigliera Spolverato.
Vengono nominati scrutatori i Consiglieri Lucarelli, Pavan e Benetti.
Il Sindaco procede quindi con il primo punto all'ordine del giorno.

Trascrizione interventi

SEGRETARIO: Scrutatori, Sindaco.

SINDACO: Nomino scrutatori i Consiglieri Lucarelli, Pavan e Benetti.  Facciamo subito il punto 1.
"Premesso che il Consigliere Daniele Criveller, con l’allegata lettera del 26 ottobre 2017, acquisita al
protocollo generale con la stessa data, ha rassegnato le dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale, già
eletto nella lista “Verso il Domani”. Le disposizioni di cui all’art. 38, comma 8, del Decreto Legislativo n.
267/00, recitano: “Le dimissioni dalla carica di Consigliere indirizzate al Consiglio devono essere presentate
personalmente e assunte immediatamente al protocollo dell’Ente nell’ordine temporale di presentazione. Le
dimissioni non presentate personalmente devono essere autenticate e inoltrate al protocollo per il tramite di
persona delegata con atto autenticato in data non anteriore ai 5 giorni. Esse sono irrevocabili, non
necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci. Il Consiglio, entro e non oltre 10 giorni, deve
procedere alla surroga dei Consiglieri dimissionari con separate deliberazioni, secondo l’ordine di
presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga qualora, ricorrendone
i presupposti, si debba procedere allo scioglimento del Consiglio”.  L’art. 45, comma 1, recita: “Nei Consigli
provinciali, comunali e circoscrizionali, il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi
causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente
l’ultimo eletto”. Ricordato che il termine di 10 giorni, entro cui doveva essere effettuata la surroga, non ha
natura perentoria, ma si pone come adempimento prioritario necessario per la ricostituzione dell’integrità
dell’organo consiliare; Visto il verbale delle operazioni relative alle elezioni amministrative dell’11 giugno
2017 e rilevato che nella lista “Verso il Domani”, il candidato primo dei non eletti risulta essere la signora
Martina Simionato; Dato atto, quindi, che a norma delle citate disposizioni questo Consiglio Comunale è
chiamato a provvedere alla surroga del Consigliere Daniele Criveller con il candidato Martina Simionato,
che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto e che il Consigliere subentrante entra in
carica non appena adottata dal Consiglio la relativa delibera; Visto che è stata acquisita agli atti la
documentazione relativa al possesso dei requisiti di compatibilità ed eleggibilità alla carica di Consigliere
Comunale, così come richiesto dalle vigenti norme;”. Ora, prima di passare al deliberato, leggiamo la lettera
del Consigliere Criveller: “Gentile Sindaco e gentili Consiglieri, da alcuni anni ho l’onore di sedere tra i
banchi di questo Consiglio Comunale, anni attraversati da un confronto continuo, serrato e faticoso ma anche
franco, sereno ed entusiasmante. Il mio contributo di questi anni è stato sia tra i banchi della maggioranza
che tra quelli della minoranza. Dire che una esperienza sia stata migliore dell’altra non sarebbe dire la verità;
vi assicuro che anche il mandato all’opposizione ha riservato fatiche e soddisfazioni. Ora sono qui ancora
una volta all’opposizione, siedo qui tra voi, persone che conosco e stimo da tempo e persone che, pur
conoscendo da poco, ho avuto modo di apprezzare nell’approccio amichevole e sincero. Dopo il risultato
politico delle ultime elezioni, mi rendo conto che, pur rimanendo convinto che la proposta politica del mio
Gruppo sia la migliore, io debba prendere atto che qualcosa con i cittadini non ha funzionato. Non spetta a
me stabilire i meriti o i demeriti, le colpe o le responsabilità, ma spetta a me capire se e quanto la mia
presenza possa essere di intralcio al cammino di rinnovamento e di crescita del nostro Gruppo e, quindi,
della nostra proposta politica. Credo sia giusto per Casale avere, presente nel territorio, il contributo di una
forza politica che esprima l’unità fra tutte le forze moderate di centro-sinistra. Credo fermamente che tutti
coloro che si riconoscono negli ideali del socialismo e della dottrina sociale cristiana debbano esprimere
un’unica voce, al di sopra degli egoismi e delle ambizioni personali, che con determinazione e umiltà si
metta a servizio della comunità per il bene di tutti. Quello che non voglio pensare è che la mia presenza in
qualche modo possa essere un elemento di rallentamento al raggiungimento di questo obiettivo. Penso che al
mio posto possa sedere un’altra persona, magari più giovane, più innovativa, più rappresentativa, una
persona che possa contribuire ad una nuova stagione. Il lavoro svolto in questo Consiglio mi ha dato tante
soddisfazioni, ho cercato di dare il meglio che ho potuto, ho commesso degli errori, me ne scuso, soprattutto
con chi mi ha dovuto sopportare e con chi non ha saputo ascoltare. Sindaco, colleghi Consiglieri, ringrazio
tutti per la straordinaria esperienza vissuta; ritengo doveroso un ringraziamento particolare a coloro che in
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questi anni mi hanno sostenuto e hanno creduto in me; il mio impegno continua. Sono giunto alla decisione
di rassegnare le dimissioni da Consigliere Comunale, auguro a lei e a tutto il Consiglio e soprattutto al mio
Gruppo un buon lavoro”. Questa era la lettera che aveva consegnato il Consigliere dimissionario. Ora
andremo a deliberare la surroga del Consigliere con la signora Martina Simionato, nata a Treviso il 3 ottobre
1990 e residente a Casale sul Sile in via Nuova Trevigiana 18, e di dichiarare che la signora Martina
Simionato è eleggibile non essendo emersi a suo carico motivi di ineleggibilità o incompatibilità alla carica
di Consigliere. Poi, voteremo di nuovo per dare l’immediata eseguibilità. Quindi votiamo. Chi è favorevole?

VOTAZIONE

SINDACO: Diamo anche l’immediata eseguibilità.  Chi è favorevole?

VOTAZIONE I.E.

SINDACO: Bene. Io farei un applauso al Consigliere Criveller e con un applauso inviterei la signora
Simionato ad accomodarsi. Passo la parola alla Consigliera neoeletta.

- Si dà atto che, a questo punto, la neoeletta Consigliera Martina Simionato prende posto sui banchi
del Consiglio Comunale (pres. n. 16) -

CONS. SIMIONATO: Buonasera a tutti, Sindaco e Consiglieri. Vi rubo solamente pochi minuti.
Innanzitutto, volevo ringraziare tutte le persone che mi hanno sostenuto e che votandomi hanno dato fiducia
nella mia persona. Sono onorata di poter entrare a sedermi in questo tavolo e a dare un contributo alla buona
amministrazione di questa comunità. Sono nata e cresciuta a Casale sul Sile, ho partecipato fin da piccola
alla vita associativa di questo Paese, e sento il legame con questo Paese che mi porta ad essere qui seduta e
sento naturalmente la responsabilità di rappresentare una parte importante della comunità di Casale sul Sile
che è quella delle nuove generazioni e spero di poterlo fare… sicuramente lo farò nel meglio delle mie
possibilità dando il mio contributo per quelle che sono le mie capacità e le mie competenze. Grazie.

SINDACO: Grazie al Consigliere neoeletto. Passo la parola al capogruppo di “Progetto Casale Futura”,
Stefania Golisciani.

- entra Spolverato (pres. n. 17) -

CONS. GOLISCIANI: Buonasera a tutti e buonasera anche al neo Consigliere. Le faccio i miei migliori
auguri, in bocca al lupo. Però volevo un attimo tornare sulle dimissioni del Consigliere Criveller, perché,
insomma, noi abbiamo appreso di queste dimissioni soltanto alla fine dell’ultimo Consiglio Comunale,
quindi non c’è stato modo di esprimere le nostre riflessioni né personali né politiche sul significato e anche
sulle conseguenze che, a nostro parere, devono trarsi dall’uscita dal Consiglio di un personaggio così
rappresentativo. Dal punto di vista personale io rinnovo la mia vicinanza e la mia stima nei confronti del
Consigliere Criveller, anche perché è stata evidente la sua sofferenza nella scelta, insomma, di dimettersi.
Questo dal punto di vista umano.  Dal punto di vista politico, però, ci sono degli aspetti che, a mio parere,
quelle dimissioni comunque vanno valutate, perché quelle sono chiaramente delle dimissioni politiche, infatti
non c’è una riga nella lettera del Consigliere Criveller, che il Sindaco ha appena letto, che dia delle
motivazioni personali per queste dimissioni. Quindi, è chiaro che c’è un messaggio politico che, a mio
avviso, va accolto; anche perché, come una volta disse lo stesso Criveller in occasione di altre dimissioni, di
un altro Consigliere, “gli aspetti politici vanno discussi qui in seno al Consiglio”. E, quindi, tornando agli
aspetti politici, le parti, diciamo, che a mio avviso sono più rappresentative del discorso di Criveller sono
quelle relative proprio al cammino di rinnovamento e di crescita che il Consigliere dimissionario con queste
sue dimissioni ha voluto agevolare nella sua compagine politica e sulla necessità di far sedere al suo posto
un’altra persona, una persona magari più giovane, più innovativa, che potesse, quindi, contribuire ad una
nuova stagione, ad una stagione di cambiamento. Ovviamente noi non possiamo che plaudire davanti a
questa presa di coscienza che, finalmente, sembra si stia facendo pian piano strada anche all’interno del
vostro Gruppo, e mi riferisco anche alla nomina del nuovo Segretario. Anche se, a nostro avviso, dopo due
elezioni consecutive perse, francamente ci attendevamo questa presa di coscienza un po’ prima, magari
all’indomani del risultato elettorale. Ad ogni modo, ben venga insomma che, anche se in ritardo, si sia aperta
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questa discussione al vostro interno e auspichiamo sinceramente che però questo cammino non si fermi qui e
che sia da voi percorso fino in fondo, cioè fino al punto di eliminare, come dire, quelle incrostazioni della
vecchia politica che sono magari ancora presenti, sono legate a ideologie passate, a toni e modi di fare
politica che ormai appaiono chiaramente superati e che, soprattutto, non consentono, a mio parere, un
confronto e un dialogo aperto e costruttivo per questo paese tra le forze politiche. Chiaramente noi
comprendiamo la difficoltà e anche il travaglio che c’è al vostro interno, perché questa esigenza di
cambiamento ovviamente non può che generare, appunto, delle difficoltà, però vi esortiamo a non fermarvi e
a proseguire su questa strada, e avere soprattutto il coraggio di cambiare, di dar voce a persone nuove, in
un’ottica proprio di rinnovamento di idee, di cui sicuramente il paese ha bisogno. In realtà noi per primi
abbiamo seguito questa strada e abbiamo avuto il coraggio di rinnovare, facendo partecipare per l’80%
persone completamente nuove, che non erano mestieranti della politica, non erano politici di professione né
erano legati a ideologie, appunto, di partito. Quindi, come detto, noi vi esortiamo ad andare avanti, ad aprire
davvero la nuova stagione voluta da Criveller e andare avanti, appunto, a rinnovare i volti e le voci della
vostra politica, superando quelle che Criveller definiva come “egoismi e ambizioni personali”, perché è
giusto che una forza di Centrosinistra rilevante abbia una rappresentanza che sia adeguata e, soprattutto, parli
un linguaggio, come dire, moderno e al passo con i tempi. Grazie.

SINDACO: Grazie, Consigliere.  Prego, Consigliere Benetti.

CONS. BENETTI: Allora, buonasera a tutti. Innanzitutto, ringrazio il Capogruppo Golisciani perché questo,
più che un intervento politico, sembra quello che dovrei fare io con i miei pazienti, cioè un intervento di
psicologia applicata. Chiaramente posso comprendere le preoccupazioni per il futuro politico del paese, della
vostra Capogruppo, della Capogruppo Golisciani, scusate, ma ritengo anche opportuno sottolineare che noi
una forma in qualche modo di rinnovamento l’abbiamo data con la mia presentazione come candidato
Sindaco in prima persona, e penso di non rappresentare sicuramente una forma di vecchia politica, o di
politica che non parla un linguaggio moderno. Penso anche che questo intervento politico, a suo avviso,
Capogruppo, in qualche modo sminuisca un po’ quello che è stato il vostro risultato elettorale, perché penso
che i cittadini vi abbiano votati per quello che è accaduto nei 5 anni, probabilmente, o per il messaggio che
voi avete trasmesso sicuramente e non perché noi non abbiamo proposto delle figure giovani. Se Lei guarda
la nostra squadra, l’età media non è molto diversa da quella della vostra, quindi… Se invece Lei sta in
qualche modo riferendosi a delle figure in particolare, penso che, come Capogruppo - anche perché
immagino che abbia discusso con tutti i Consiglieri della maggioranza che sono presenti qui questa sera
questo intervento - dovrebbe forse allora dimostrare un po’ di coraggio politico e definire chiaramente quali
sono le Sue posizioni che, secondo me, sono anche abbastanza personali rispetto a delle presenze all’interno
del nostro Gruppo, che ovviamente si estende oltre a quello dei Consiglieri che sono presenti qui questa sera.
La ringraziamo veramente tanto per le Sue indicazioni e per le Sue.. come posso dire.. raccomandazioni.
Questi sono tempi in cui forze politiche si permettono di dire ad altre forze politiche che cosa devono fare,
quindi penso il Suo sia sicuramente un linguaggio moderno. Grazie.

SINDACO: Grazie mille, Consigliere. Se non c’è qualcos’altro da aggiungere proseguiamo con il Consiglio
Comunale. Faccio una proposta di inversione all’ordine del giorno, portiamo le due interpellanze a fine del
Consiglio Comunale. Chi è favorevole?

VOTAZIONE INVERSIONE ODG

SINDACO: Bene. Quindi passiamo al punto n. 2.

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 44 del 30-11-2017 -  COMUNE DI CASALE SUL SILE



Allegato alla delibera nr.44 del 30-11-2017

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 44 del 20-11-2017

Oggetto: SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO DANIELE CRIVELLER E
CONVALIDA DEL CONSIGLIERE NEOELETTO

ESTENSIONE DEL PARERE
(art. 49 c. 1 e art.147 bis del D.Lgs.vo n. 267/2000 e s.m.i.)

Vista la proposta di deliberazione e la documentazione di supporto ed istruttoria, il sottoscritto esprime il
seguente parere:

per quanto concerne la Regolarita Tecnica Area 1 esprime parere: Favorevole

Data 22-11-2017 Il Responsabile del Servizio
Canonaco Franca

(firma autografa sostituita a mezzo stampa
ai sensi dell’art. 3, c. 2, del D.Lgs. n. 39/1993)

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato (L.28.12.1995 n°549 art.1c.87)
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente Il SEGRETARIO COMUNALE
STEFANO GIULIATO Daniela Ghedin

(firme autografe sostituite a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3, c. 2, del D.Lgs. n. 39/1993)

Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del T.U. 18/8/2000 n. 267.

ESECUTIVITA'
(Art. 134 comma 3  D.Lgs. n. 267/2000)

La presente deliberazione viene pubblicata nelle forme di legge all'Albo on line comunale e la stessa diventa esecutiva
ai sensi del 3° comma, art.134, T.U. 267/2000, decorsi 10 gg dalla pubblicazione e quindi dal 23-12-2017.

COPIA ANALOGICA DI DOCUMENTO INFORMATICO FIRMATO DIGITALMENTE
(D.Lgs. 82/2005 e ss.mm.ii. e norme collegate)

Data ______________________

                                                                            LA RESPONSABILE DI SEGRETERIA

                                                                            _________________________________
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